

2024财年美国对外军售额创历史新高

新华社华盛顿1月25日电(记者 邓仙来)美国国务院24日发表声明说,2024财年美国对外军事装备销售额创历史新高,达到3187亿美元,较2023财年增长29%。

声明显示,2024财年由美国政府进行的对外军售额为1179亿美元,较上一财年增长45.7%,创美政府年度对外军售额之最。由美国私营企业进行的直接商业军售额为2008亿美元,较上一财年增长27.5%。

分析人士指出,在俄乌冲突等国际冲突背景下,外国政府向美国购买武器的订单激增是美国对外军售额飙升的主要原因。

美国2024财年始于2023年10月1日,止于2024年9月30日。

白俄罗斯总统选举投票正式开始

新华社莫斯科1月26日电(记者 陈汀)白俄罗斯总统选举投票于当地时间26日8时(北京时间13时)正式开始,包括现任总统卢卡申科在内的5名候选人参加竞选。

除了卢卡申科,参加竞选的候选人还有劳动与正义党主席希日尼亚克、自由民主党主席盖杜克维奇、企业家卡诺帕茨卡娅和共产党中央委员会第一书记瑟兰科夫。

根据白俄罗斯法律,总统通过直选产生,获50%以上选票的候选人将直接当选。如果没有任何候选人获50%以上选票,得票前两位的候选人将进入第二轮投票,获得简单多数票者胜出。白俄罗斯总统任期5年,2022年全民公投修宪后,规定新宪法实施后当选的总统连任不得超过两届。

按计划,投票将于当地时间26日20时结束。

缅甸领导人： 感谢中国对缅和平稳定发展的 坚定支持

新华社仰光1月26日电(记者 张东强 黎广滔)缅甸领导人敏昂莱25日表示,中国在实现现代化的同时,通过共建“一带一路”倡议造福包括缅甸在内的世界各国。敏昂莱感谢中国对缅甸和平稳定发展的坚定支持。

当天,新春庆祝活动在仰光杜温纳国家体育馆举行。敏昂莱向缅甸华侨华人致以新春祝福。他强调,中国是缅甸永远的朋友,缅方高度重视对华关系,将加快推进缅中合作项目建设,推动中缅命运共同体建设。

敏昂莱及缅甸政府和军队高层官员出席当天的活动,中国驻缅甸大使马珈偕使馆外交官出席。嘉宾们体验中华传统文化和中国美食,观赏中缅两国歌舞、武术和乐器演奏等节目。

马珈偕辞时表示,缅政府将春节定为公共假日,彰显了对胞波友谊的重视和对华侨华人贡献的肯定。今年是中缅建交75周年,相信两国关系将结出更多硕果,中缅命运共同体建设将取得新进展,为两国人民提供更多发展机遇。

日本花粉季提前 东京破最早纪录

日本花粉过敏季通常从2月开始,但日本环境省说今年花粉季提前不少,东京都早在1月8日就有花粉在空气中飞散,创有记录以来最早纪录。专家提醒民众尽早采取抗过敏措施,如戴口罩和眼镜等。

依据日本政府说法,花粉症已成为日本社会问题,最主要的过敏原是杉树花粉,由杉树雄花产生。

日本广播协会25日报道,为预测空气中杉树花粉数量,日本环境省每年都会调查杉树雄花数量。最近一次调查于去年11月至12月展开,结果显示全国范围内杉树雄花略多于过去10年平均水平,但具体数值因地而异,西部近畿地区比往年多得多。其中,京都是往年平均水平的5.6倍,大阪是往年平均水平的近5倍。

负责花粉调查的神奈川县自然环境保护中心主任研究员斋藤央嗣说,今年花粉之所以飞散得早且多,主要是受去年夏季和初秋高温天气影响。杉树在气温高时会长出很多雄花花芽。

专家提醒,即使是那些先前未患过花粉症的人,今年也可能出现过敏症状,如眼睛发痒、打喷嚏等。

斋藤说:“由于花粉高度分散,许多人或许会首次出现过敏症状,而那些已经过敏的人可能症状加重。”他呼吁民众尽早采取预防措施,因为有些药物如果尽早服用会更有效。

目前东京已有药妆店比往年提前两周设立抗花粉过敏产品专柜。日本是地震高发国家。出于降低山体滑坡风险等考虑,日本政府上世纪50年代起在山上大面积种植杉树。多年后,杉树授粉季节到来,大量民众出现对花粉过敏症状。这种情况呈逐年加重趋势,许多人在春季出现流鼻涕、打喷嚏和眼睛发痒等症状。

新华社专稿

品种多、工艺精、音质好 ——中国乐器在美国展会展现魅力



1月23日,在美国加利福尼亚州阿纳海姆市举行的美国乐器展上,参展者在来自中国广州的乐器品牌和制造商唐农展区试奏中国制造的乐器。

新华社发

韩国检方开会讨论 尹锡悦案后续处理方案

新华社首尔1月26日电(记者 冯亚松)据韩联社26日报道,韩国检方当天召开会议,讨论被停职总统尹锡悦涉嫌“发动内乱、滥用职权”案的后续处理方案。

据报道,大检察厅检察总长沈雨延主持当天会议,大检察厅次长、全国高等检察厅检察长和地方检察厅检察长参加会议。检方认为,尹锡悦的拘留期限即将于27日到期。韩联社称,检方需在未能对尹锡悦进行面对面调查的情况下决定是否起诉,考虑到案件的重要性,检方希望通过开会收集意见来决定该案后续处理方案。

韩国检方此前两次向首尔中央地方法院申请延长拘留尹锡悦,但首尔中央地方法院称,检察机关没有理由继续调查公调处移交的案件,不同意延长拘留期限,两次驳回延长申请。